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Использование диска «Microsoft Office в школе»

Диск «Microsoft Office в школе» является хорошим помощником для учителей с разным опытом работы на компьютере. Диск предназначен для учителей физики, мировой художественной культуры, географии.

Пособие включает две части. Первая часть знакомит с материалами, которые содержатся на компакт-диске, и предлагает детальную инструкцию по работе с диском. Учитель  сможет самостоятельно создавать новые мультимедийные (т.е. включающие слайды, звук, анимацию, видеофрагменты) лекции, составлять новые тесты.  Здесь также можно найти подробные инструкции по копированию материалов, содержащихся на компакт-диске, для последующего использования учителем и учениками.

 Вторая часть пособия позволить освоить программу-редактор текстов  Microsoft Word 2000, электронные таблицы Microsoft Excel 2000, Microsoft  Power Point 2000, приобрести навыки работы в операционной системе Windows 2000.

Рассмотрим основные возможности, предоставляемые диском:

Использование  готовых компьютерных лекций.

Учителю предлагается список готовых лекций, из которого выбранная лекция запускается щелчком мыши по ее названию.

Использование настраиваемых лекций

Данный режим дает возможность компоновать лекции из различных фрагментов с помощью специального помощника. Этот помощник предельно упрощает работу, так как требуется лишь выполнять предлагаемые им действия.

Выбирать можно названия лекций, темы, видеофрагменты, звуковые фрагменты, слайды.

Тестирование.

Здесь предлагаются следующие возможности:

· Тестирование на компьютере;

· Тесты для самостоятельной работы;

· Создание новых тестов

Тестирование на компьютере предполагает выбор тестов из готового списка с помощью мыши. По окончании работы компьютер предлагает отчет о результатах тестирования.

Тесты для самостоятельной работы предполагают список готовых тестов, созданных в редакторе Microsoft Word, которые можно распечатывать в необходимом количестве экземпляров.

Можно создавать свои собственные тесты, пользуясь удобным и несложным помощником, выполняя его инструкции по шагам.

Лабораторные работы.

В  специальном секторе собраны файлы электронных таблиц, предназначенные для анализа и графического представления результатов лабораторных работ (либо иных данных)

Физические законы в формулах

Данный раздел содержит файлы электронных таблиц, предназначенные для анализа и графического представления действия физических законов

Материалы к уроку

Здесь находятся текстовые документы, среди которых календарно – тематический план, кроссворды, бланки, рефераты, доклады и т.д.

Учебно – демонстрационные материалы

Эти материалы включают слайды, анимацию, видеофрагменты, музыкальные записи для сопровождения слайдов. Они снабжены простыми и удобными средствами просмотра и копирования.

Кроме того, что диск продуман для того, чтобы его было легко и удобно использовать, очень подробные рекомендации даются в учебно-методическом пособии.

Кроме того, на диске содержится самоучитель по работе с программами   Microsoft Word 2000, электронные таблицы, Microsoft  Power Point 2000, что является незаменимым материалом для учителя, начинающего работать на компьютере. 
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