Сказка о Цветах Способностей.      
В Волшебном Саду Способностей (в Королевстве Внутреннего Мира есть и такой) садовник посадил семена разных цветов. Это были, конечно, необычные семена: из них должны были вырасти Цветы Способностей: Способность Рисовать, Способность к Математике, Музыкальная Способность и другие.

Едва только попав в почву, семена начали спорить, кто из них станет самым лучшим цветком.

- Способность Рисовать расцветет пышнее всех, - заявило первое семя. – Я в этом уверено.

- Нет! Думаю, что ты не право, - возразило второе семя.- Цветок самой правильной формы вырастает из меня. Вы скоро в этом убедитесь, ведь во мне заложена Способность к Математике.

- Ах, ну о чем тут спорить, - усмехнулось третье. – Только Музыкальная Способность будет поражать своей красотой всех, кто придет в наш Волшебный Сад.

Прошло немного времени, и спор семян разрешился сам собою:  на одной клумбе красовался изумрудный цветок с разноцветными лепестками. Здесь расцвела Способность Рисовать. На второй -  где было посажено семя Математической Способности, торчал только стебелек с еще нераспустившимся бутоном. А на третьей не взошло ничего. Музыкальная Способность так и осталась зарытой в землю.

- Как же так? – горестно вздохнуло семя Музыкальной Способности. – Почему так получилось?

Эти вздохи услышал веселый садовник и подошел к клумбам.

- Почему? – улыбаясь, переспросил он. – Почему одна способность расцвела, другая еще никак не раскроется, а третья вообще не дала ростков? Я могу объяснить.

- Неужели? Расскажите, почему так случилось, - откликнулись все три семени.

- Я садовник. А зовут меня Интерес. Меня с самого начала привлекло семя Способности Рисовать. Поэтому я больше занимался выращиванием именно этого цветка. Именно я заставил моего помощника – садовника Трудолюбие чаще поливать именно этот цветок. Но Трудолюбие в нашем королевстве – еще малыш, много не успевает сделать и поэтому мало занимается остальными Цветами Способностей. Вот и получилось, что благодаря мне – Интересу и Трудолюбию Способность Рисовать так расцвела.

- Но ведь и Способность к Математике дала росток. А я нет. Почему все-таки? – послышался обиженный  голосок  семени Музыкальной Способности.

- Видно, тут еще и другое повлияло, - ответил садовник. – У Музыкальной Способности меньше было внутренней силы к росту, а у Математической этой силы было больше, и Способность дожидается своего часа, чтобы привлечь и меня, и Трудолюбие. Тогда уж и этот цветок расцветет во всем великолепии.

- А как же я? – опять печально спросило третье семя.

Садовник Интерес почесал в затылке.

- Надо, наверное, нам с тобой заняться. Растить, развивать. А то ведь не дело это – совсем пустая клумба.

И с этими словами он пошел разыскивать садовника Трудолюбие.     

